

указа, а другіе кабинетъ-министры дѣлали ему выговоры, что очень огорчало фельдмаршала всегда чувствительнаго, когда оскорблялось его самолюбіе.

Между тѣмъ едва окончилась турецкая война, какъ стали возникать опасенія объявленія войны со стороны Швеціи. Въ этой странѣ постоянно происходили раздоры между правительстvenными партіями. Одна изъ нихъ, носившая кличку партіи шляпъ, думала о возмездіи Россіи за недавнее пораженіе, нанесенное Петромъ Великимъ; другая, которую прозвали партіею шапокъ или колпаковъ—хотѣла сохранить миръ съ Россіею и вообще избѣгать войны.

На сторонѣ мира былъ и самъ тогдашній король. Но воинственная партія, руководимая французскими внушеніями, находившая себѣ опору вообще въ туземной молодежи, думала, что Швеціи слѣдуетъ вмѣшаться въ войну, возникшую между Россіею и Турциею во вредъ Россіи, и отправила въ Турцію тайнымъ агентомъ съ депешами шведскаго маіора Синклера.

Объ этомъ заблаговременно провѣдалъ русскій посланникъ въ Стокгольмъ Бестужевъ и сообщилъ своему правительству. Русскіе снеслись съ польскимъ правительствомъ и предположили задержать Синклера, когда онъ будетъ слѣдовать черезъ польскія владѣнія, и отнять у него депеши, съ которыми онъѣздила въ Турцію. Получившіе такое порученіе капитанъ Кутлеръ и поручикъ Левицкій начали на дорогѣ на Синклера, ѿхавшаго вмѣстѣ съ французскимъ купцомъ, заманили его въ лѣсъ, застрѣлили и отняли бумаги. Въ какой степени принималъ участіе въ этомъ дѣлѣ самъ Минихъ—неизвѣстно, хотя по предписанію верховнаго правительства онъ отрядилъ офицеровъ арестовать Синклера и овладѣть его бумагами, но приказывалъ ли убить его—на это нѣтъ доказательствъ. Русское правительство отреклось отъ всякаго участія въ этомъ дѣлѣ, а офицеры, расправившіеся съ Синклеромъ, были сосланы въ Сибирь. Была у нѣкоторыхъ мысль—взвалить всю отвѣтственность въ этомъ поступкѣ на Миниха, такъ какъ онъ имѣлъ отъ императрицы полномочіе во всемъ дѣйствовать по своему усмотрѣнію и у него были открытые бланки съ подписью. Какъ бы то ни было, только послѣ этого событія шведы энергичнѣе стали раздувать въ своеи общества вражду къ Россіи и дѣлать приготовленія къ войнѣ съ нею. Объ этомъ сообщалъ въ Петербургъ русскій посланникъ изъ Стокгольма, и Россія съ своей стороны должна была заботиться объ оборонѣ. Минихъ самъ отправился обозрѣвать укрѣпленія Кронштадта, Шлиссельбурга, Кексгольма. Царскимъ указомъ было повелѣно рас-